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CUVÂNT ÎNAINTE 
PC Pr. Constantin Alecse 

 

     Admir strădania consăteanului Mircea 
Iordache de a transmite prin cărțile sale și 
prin cele în colaborare cu subsemnatul, 
cunoștințe de cultură generală, în vederea 
formării entităților și societăților, pe plan 
științific, fizic și etic, în spiritul  cinstei, 
hărniciei, al  bunei ținute morale și al 
patriotismului.  
În lucrarea de față prezentăm cunoștințe  
despre Planeta Albastră. Aici cititorul va găsi 
o carte în trei volume, în care sunt cuprinse 

esențializat, țările lumii, insule și triburi cu populațiile lor 
pestrițe, simbolurile lor definitorii și în mod deosebit tradițiile și 
obiceiurile omenirii, atât de diversificate și interesante, dintre 
care multe sunt de admirat, iar altele de dezavuat.    

După cum am arătat mai sus, cartea este întitulată Planeta 
Albastră – Tradiții și Obiceiuri  și este realizată în trei volume: 

- Volumul I – Amprente Identitare (cele opt apitole se  
referă la simbolurile identificatoare ale țărilor; prezentarea 
esențializată a țărilor pe continente; prezentarea insulelor: 
prexentarea triburilor); 

- Volumul II – Patrimoniul Mondial Unesco (cele patru  
capitole se referă la: prezentarea cuprinderii Patrimoniului 
Mondial: Patrimoniul Mondial Material; Patrimoniul Mondial 
Cultural: Sărbători Internaționale; Religiile din lume; Sărbători 
religioase). 

- Volumul III – Tradiții și Obiceiuri pe Glob (care cuprinde  
capitole privitor la: tradițiile pe continente; tradiții privind 
etapele vieții; alte tradiții importante) 
  Interesantă este viziunea poetică a lui Mircea Iordache, 
privitor la tradițiile și obceiurile din țara noastră, viziune care se 
potrivește și pentru alte națiuni  

Suntem campioni la pietate postumă, 
Carevasăzică avem tradiții, superstiții, 
Suntem un popor care luăm în glumă, 
Dar umorul nostru se zbate în agonii. 
 
Mortul ne umple brusc de mult respect, 
Și suntem gata să-l onorăm emfatic, 
Oricât, în viață, l-am fi tratat de infect, 
Oricâte mizerii i-am fi făcut sistematic.  
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Suntem o societate în derivă, bolnavă, 
Care ne renegăm originile, istoria toată, 
Fără a ne gândi la sacrificiile de ispravă. 
Verticalitatea ne copleșește, e netoată. 
 
Demagogia noastră este   înrădăcinată  
Este formată fără de tradiții, fără patrie, 
Fără trercut, e comtra celor cu judecată, 
Dovadă că părinții n-au făcut educație 

 
Elemente străine, îmbătrânite sau sterpe, 
S-au amestecat mult în al nostru popor 
Și joacă comedii naționaliste, patriotiste. 
Pun mâna pe el, cu verdict hotărâtor. 
 

           Desigur că sunt și tradiții pozitive astăzi, 
    Care aduc bună educație, trebuie insistat,  
           Ca viitorimea  să păstreze mereu, zi de zi 
    Tradițiile țării, să nu uite de unde a plecat. 
 
 Scriu aceste rânduri în memoria străbunilor și martirilor, 
care din credință și patriotism și-au dat viața pentru libertate, 
pentru păstrarea tradițiilor și obiceiurilor, pentru apărarea țărilor 
lor împotriva țărilor hegemoniste, barbare, împoriva dictaturilor. 
  Fac apel la conducerile statelor să nu lase la voia 
întâmplării, tradițiile și obiceiurile. Să stimuleze tradițiile și 
obiceiurile pozitive, educative, iar la tradițiile și obiceiurile urâte 
și discriminatorii să fie făcute corecturi, prin stabilirea de legi 
care să intervină sever, în binele popoarelor! 
 În epoca contemporană prind contur unele obiceiuri 
distructive: acceptarea de către state a introducerii de multe 
clipuri și mesaje porno – scabroase, incitare la ură, la crime.  
 În multe țări guvernanții au scăpat din mâini problema 
drogurilor, încât drogarea a devenit boală endemică. Se impun 
măsuri, cu legi severe, cu acțiuni penale și tabere de 
dezintoxicare. 
  Fac apel și la toate nivelele educative: familii, sistemul de 
învățământ, biserică, poliție, să organizeze acțiuni concertate, 
pentru eradicarea tendințelor de autodistrugere din lipsa de 
educație corespunzătoare! 
     PC Pr Constantin Alecse 
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CUVÂNTUL AUTORULUI 
 

 

Volumul materialelor documentare este atât 
de mare încât am fost nevoit să introduc un 
al III-lea volum. De fapt pot spune că 
bogăția de tradiții și obiceiuri, este mult mai 
mare și am fost nevoit să prezint tradițiile și 
obiceiurile de top. 
Poate că ar fi trebuit să acord atenție mai 
mare ordonării tradițiilor după anumite 
criterii, pe continente și pe sfera lor de 
acțiune. Chiar dacă nu sunt puse ca într-un  
puzzle, rămâne ca cititorii să savureze 
fiecare tradiție în planul educativ corect.   

Poate că ar fi trebuit vreo zece ani de cercetare, pelerinaje în 
multe locuri de pe glob și atunci lucrarea ar fi fost cuprinsă în 
multe volume. Consider că această carte creează  o incitare la 
căutarea mai multor surse de cercetare. 
  Nu-mi permit să aduc critici anumitor tradiții și obiceuri, 
din anumite țări, din anumite religii, din anumite triburi rămase 
în în noaptea minții și, știu că în anumite țări și religii, unele 
tradiții mutilante, discriminatoare, evoluează cu eliminarea 
aspectelor negative. 
  În  capitolele Volumului III, întitulat Planeta Albastră – 
Tradiții și Obiceiuri se regăsesc temele: Tradiții și obiceiuri pe 
continente (Africa, America, Europa, Asia, Oceania); Tradiții ale 
etapelor vieții (nașterea, botezul, circumcizia, nunta-căsătoria, 
tradiții funerare); Alte tradiții impreionante.   
  În prezentatrea sintetizată – poetizată, prezint unele 
reflecții asupra tradițiilor și obiceiurilor, cu preocupările 
popoaselor lumii de luare mai în serios  și aduse la direcția de 
creștere a capacităților educative pozitive. 
 

A impune democrația popoarepor, cu forța, 
Ignorându-le tradițiile milenare și credința 
E cum ai cere pescuirea balenelor cu undița 
Iar țăranul să fie cu joben când mulge vaca. 
 
Avântul spre civilizație aduce primejdie 
Unui popor când uită ce are și ce poate 
Tradiția poate fi uitată, dar rămâne vie. 
Dacă i se vor tăia drunul la clasele înalte 
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Știința de azi devine mai  circumspectă 
Și se ocupă mult mai atent de tradiții 
Decât a făcut-o, înainte, critica istorică, 
Opresori-s chiar tâlhari ai umanității. 

 
Europa ne va ajuta să scăpăm de unele 
Obiceiuri proaste, de tradițiile absurde: 
Guițatul porcului, ritualuri cu porcinele 
Jertfa dură a mieilor pascali și de coride 
 
Fără tradiții arta e ca turma fără păstor 
Iar fără de inovație ar deveni cadavru. 
Trebuie ca toate tradițiile, cu rostul lor. 
Să aducă civilizația într-un bun cadru! 
 
Tradiția rămâne și va fi la clasele de jos 
Mai adâncită. A admira civilizații străine 
Vrednice de respect e o datorie cu folos 
Și a o imita, fără schimbare, nu dă bine. 
 
Popor civilizat e cel care știe ce să facă 
Spre a-și satisfice sănătos și armonios 
Nevoile sale reale, spre un ideal, dacă  
Întrece cerințele, biruind egoismul odios. 
 
Când ai în față o tradiție, de gândire 
Multiseculară, îndoielile îți par ca astri, 
Ai spiritului, iar lipsa de soluții, de știre, 
Dă scepticism, iar sufletului îi dă palori.   
  

Cartea e ca un omagiu dedicat părinților și fraților mei 
(Domnul să-i odihnească în pace!), familei mele și tuturor 
amicilor, care nu m-au dezamăgit nicidată.  

Cititorule, la un așa volum de muncă, sigur am mai greșit, 
dar am rugămintea să vezi partea plină a paharului! Vei putea 
descoperi multe cunoștințe de geografie, de istorie, de religie, 
de patrimoniu UNESCO, și în mod special vi se supun atenției 
tradițiile istorice ale țărilor, insulelor, triburilor.   

       
Mircea Iordache 


